

## 孙栋主持召开分管口党风廉政建设及相关重点工作会议

本报讯(新乡日报全媒体记者李文奇)9月12日,市委常委、常务副市长孙栋主持召开分管口党风廉政建设及相关重点工作会议,对相关工作进行再强调、再安排、再部署。

孙栋指出,中秋国庆“双节”来临,廉政风险点增多,是考验党员干部底线操守的关键时刻。各单位要严守纪律规矩,保持高度政治清醒,坚决扛牢政治责任,严明“双节”纪律要求,扎实推动巡视审计问题整改,坚决抓好“双节”期间党风廉政建设。要加强执法检查,聚焦危险化学品、矿山、城镇燃气、道路交通、

建筑施工、文旅、特种设备和消防等重点领域、重点部位和关键环节,深入开展隐患排查整治,强化督导检查,切实抓好“双节”期间安全生产和消防安全。要强化应急值守,加强意识形态、节日期间安全防范工作,及时妥善处置各类突发事件。

孙栋强调,各单位要抓好信访维稳工作,加大本领域涉稳风险隐患排查力度,做到问题早发现、早介入、早解决,确保社会大局和谐稳定。要全力以赴做好困难群众、困难职工相关的保障和帮扶工作,用心用情用力兜牢基本民生底线,全力营造安定祥和的节日氛围。

## 孙栋就我市社保领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议强调 合力维护社会保险基金安全

本报讯(新乡日报全媒体记者宗斌)9月12日,我市召开社保领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议暨联合防范和查处虚报冒领侵占社会保险基金联席会。市委常委、常务副市长孙栋出席会议。

就深入推进社保领域集中整治工作会议,孙栋强调,各县(市、区)、各有关部门要提高政治站位,充分认识开展集中整治的极端重要性,将集中整治摆上重要议事日程,及时研究解决工作中存在的困难和问题,推动集中整治取得实效。要正视问题不足,采取超常规举措,进一步传

导压力、压实责任、加强协作,全力推进问题集中排查整治,确保按照时间节点全面整改到位。要健全长效机制,强化社保基金安全源头防治,加强社保基金风险排查,严格落实好行政监督检查和内控风险稽核、评估社保基金运行安全,常态化开展警示教育;加快推进社保案件查处,严厉打击欺诈骗取、套取社保基金的违法行为,确保社保基金专款专用;加大部门联动协同共治,充分利用好联席会议机制,积极打通数据信息屏障,合力维护我市社会保险基金安全,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 礼赞新中国 奋进新时代 庆祝新中国成立75周年 新乡市直机关书画展开展

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)展卷铭初心,翰墨绘华章。9月12日,“礼赞新中国,奋进新时代”新乡市直机关庆祝新中国成立75周年书画展开幕仪式在平原博物院举行。市委常委、宣传部部长杨彦玲,市委常委、秘书长、市委直属机关工委书记陈红阳出席开幕式。

杨彦玲在致辞中表示,举办此次书画展,是深入贯彻习近平总书记关于机关党建重要讲话和重要指示批示精神的生动实践,是坚定文化自信、建设书香新乡的具体行动。要以此活动为契机,进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,进一步激发干事创业、担当作为的精气神,以饱满的政治热情和扎实的工作作风,奋力谱写中国式现代化建设新乡实践新篇章。

本次书画展得到了市直机关干部职工的积极响应和热情参与,共收到书法、绘画作品260余幅。经专家评审,共展出获奖作品130余幅。展出的作品主题鲜明、内容丰富,历史与现实交融、厚重与清雅互鉴、传统与当代辉映,讴歌新中国成立75周年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,描绘记录在党的领导下,新乡经济社会发展的新变化、新成就,展示反映新乡机关党的建设新气象、新面貌,抒发了广大党员干部群众爱党、爱国、爱社会主义的真挚情感。

该书画展由市委宣传部、市委直属机关工委、市总工会、市文联、市教育局、市文广旅局主办,市直机关党群服务中心、市直机关工会承办,新乡书画院、市书法家协会、市美术家协会、市博物馆协办。展期为9月12日至10月8日。

## 买世蕊到卫滨区实验小学 宣讲国防知识

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)9月11日,卫滨区妇联组织中帼志愿者、全国军民共建社会主义精神文明先进个人买世蕊,到卫滨区实验小学开展“巾帼向党,共筑强军梦”妇女儿童国防教育宣讲活动。

买世蕊用孩子们的语言,讲述生活在党和祖国温暖怀抱里健康成

长的中国少年儿童的幸福故事,向该校师生详细讲解了国防建设的重要性、国防建设的辉煌历程以及每位公民在国防建设中的责任与担当。她倡议全体师生树牢“强国国防,人人有责”的国防观念,增强爱党、爱国、爱军情感。宣讲激发了学生们的爱国热情,在他们心中种下了一颗关心国防、热爱祖国的种子。

## 山河心声 豫鲁有约 新乡泰安馆际交流画展开展

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)9月11日,由新乡市文联、泰安市文旅局主办,新乡美术馆、泰安美术馆承办的“山河心声,豫鲁有约”——新乡美术馆(新乡书画院)、泰安市美术馆(泰山画院)馆际交流展(新乡站)在新乡美术馆开幕,这是2024年新乡与毗邻地区文化合作发展的又一次重要活动。

本次馆际交流展分别展出新乡美术馆(新乡书画院)50件作品,泰安市美术馆(泰山画院)50件作品,作品涵盖中国画、油画、水彩画等画种,体

现出了两地画家阶段性的学术思考和技巧探索。两地画家以高水平创作表达爱国心声,致敬新时代、献礼国庆,用手中的画笔,用鲜活的美术形象记录时代变迁,讲述黄河文化、讴歌火热实践,展现了当代文艺工作者的新面貌、新作为。

本次展览既加强了新乡、泰安两地的人文交流,又奠定了两地文艺合作的基础。未来两地美术馆将携手并进,共同推动两地文艺事业高质量发展。此次馆际交流展展期为9月11日至24日。

# 良好家风传四代 美满家庭人人夸

□新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 侯江波 张雪岩

在长垣市蒲东街道南街村,长垣市档案局退休干部王恩民一家人四世同堂,家庭成员互敬互爱、尊老爱幼、团结邻里,用爱心灌溉着这个幸福之家。

每周都“过年”

现年93岁的王恩民老人与妻子孙媛英共有四个女儿和一个儿子,儿子如今也成了爷爷,四世同堂,其乐融融。

说到这个四世同堂的家庭,王恩民脸上洋溢着满足的笑容。他说,这个家庭有个不成文的规矩,一大家子人虽说平时各有各的工作,但每到周

末,子女们必然会一个个带上笑容,捎着老人爱吃的糕点和水果,来到他与老伴儿生活的小院,一起吃顿饭,聊聊天家常,场面十分温馨。

“每到聚餐这天,在一阵子的嘘寒问暖后,子女们便分工明确地忙活起来,大女儿为我和妻子洗脚,二女儿负责给我们两个洗头,洗衣服、整理床铺、收拾柜子则是三女儿和四女儿的工作,儿媳更是早就备下了食材准备饭菜,出门在外的儿子也会准时打来问候的电话。”王恩民告诉记者。

对此,邻居们常常羡慕地说:“老王家又过年了。”而这样每周都“过年”的方式至今已持续了20余年。

与人为善

问及王恩民的家庭为何如此和谐?子女如此孝顺?老人给出了答案:“父母在我小时候就教育我要心怀感恩、与人为善,所以我也一直这样教育子女,只希望孩子们无论在工作生活中都能学会感恩、学会善待别人。这也是我一生都在学习的功课。”

关于“与人为善”,王恩民老人回忆说,旧时生活苦,自家条件稍好一点,母亲每逢过年过节都会将自家蒸的枣花馒头送给四邻,邻居们的孩子更是天天到家里来,母亲便将自己不舍得吃的东西都分给孩子们。“善待别人就是善待自己”,这也是王恩民时常教育子女的话。因为善待别人,王恩民备受街坊

邻里的尊敬,老人退休后被邀请加入街道的红白理事会,热心地为群众服务。

家和万事兴

在这样“心怀感恩、与人为善”的家风熏陶下,王恩民子女的小家个个家庭和睦,一团和气。儿媳和婆婆相处得如母女一般,两人没有红过一次脸。儿媳照顾两位老人,从不抱怨,为此连年被街道评为“孝顺公婆好媳妇”。

王恩民一家人互谅互让,互敬互爱,积极进取,良好家风让这个大家庭传递着文明的正能量。2017年,王恩民家庭被长垣县委宣传部评为“最美家庭”,2023年又被长垣市文明办评为“家家风家训好传人”。

## 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 市委宣讲团走进红旗区

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)9月12日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团走进红旗区举行宣讲报告会。红旗区委理论学习中心组,区委各部委、区直机关各单位负责同志,各镇(街道)党政正职,红旗区开发区主要负责同志参加报告会。

报告会上,市委宣讲团成员、河南师范大学马克思主义学院副教授张锋从党史中的三中全会、学习党的二十届三中全会精神的逻辑理路、关键词解读党的二十届三中全会精神、全力以赴抓好党的二十届三中全会精神贯彻落实四个方面,对全会精神作了系统阐释。“以为群众办实事为目标,狠抓‘四个阵地’建设,加快发展楼宇经济、平台经济、赛会经济等新业态、新模式,打造共治共建共享、

便民惠民利民的三级社会治理体系。”洪门镇党委书记陈理想表示,聆听了宣讲报告干劲更足。

红旗区委副书记、区长刘怀斌表示,红旗区将坚持以思想破冰引领改革突围,以能力提升推动发展提质,以领导方式转变促进经济社会发展转型,围绕打造创新、富强、美丽、共享、平安的“五面红旗”目标,以“六新”突破为方向,着力推进三大主导产业延链、补链、强链,“三岛”同构,三大片区建设和“三新”产业发展,不断加强普惠性、基础性、兜底性民生事业,更好实现学有所教、病有良医、住有宜居、老有颐养、幼有善育、弱有帮扶,让改革发展成果更多更公平惠及全区人民,奋力建设现代化“幸福红旗”“首善之区”,在中国式现代化建设新乡实践中彰显红旗更大担当。

### 市委宣讲团走进经开区纬七路街道

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)9月11日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团走进经开区纬七路街道举行宣讲报告会。纬七路街道党工委理论学习中心组、街道党员干部以及基层干部代表参加了报告会。

报告会上,市委宣讲团成员、河南工业大学马克思主义学院讲师杨倩以《以进一步全面深化改革,开辟中国式现代化广阔前景》为题,从深入领会进一步全面深化改革的重大意义,深刻领会进一步全面深化改革的指导思想总目标和重大原则,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实四个部分,对全会精神进行了系统解读和深入阐

释。“将以全会精神为指导,以村民需求为导向,不断加强基层治理能力,让村民更好地享受改革成果。”纬七路街道小杨庄村党支部书记王树全表示,聆听了宣讲报告深感振奋和鼓舞,同时也感到肩上的责任重大。

纬七路街道党工委副书记张献莉表示,街道党员干部要把全会精神与本职工作相结合,进一步统一思想,凝心聚力,鼓足干劲,坚定不移地贯彻上级决策部署,坚决做好乡村振兴、民生保障和促进经济社会发展高质量发展等各项工作,把全会精神贯彻落实到实际工作中去,确保街道各项工作高标准、高质量完成,助力经开区经济发展。



## 铁笔含深情 篆刻颂神州

为喜迎新中国成立75周年,市嵩晖印社组织成员以铁笔创作“大地欢歌”主题篆刻作品,创作了一批高品位篆刻作品。图为嵩晖印社成员创作的部分篆刻作品。

李青春 摄

## 市生态环境局 强化环境执法 打击环境违法行为

本报讯 为确保环境质量持续改善,进入下半年以来,市生态环境局积极部署,要求全市生态环境系统严格执法监管,抓好督察问题整改,坚决守牢环境安全底线。

按照部署,全市生态环境系统在确保帮扶指导企业做好污染治理的同时,严格环境执法,对环境违法行为持续保持高压态势,严厉打击危险废物非法处置和自动监测数据弄虚作假等

严重环境违法行为,取得了明显成效。针对上级督察交办问题,坚持问题导向、目标导向、结果导向,积极抓好问题整改,并做到举一反三、标本兼治。结合日常监管和安全隐患排查发现的问题和薄弱环节,持续开展生态环境安全隐患排查工作,指导帮助相关企业规范生态环境安全管理,全面防范和化解环境风险,严守生态环境安全底线。

据了解,今年以来,全市生态环境系统坚持帮扶与监督并行,聚焦重点领域强力攻坚,持续开展环境领域数据打假、黄河流域入河排污口排查、重污染天气管控整治、涉VOCs企业整治等专项行动,严厉打击各类突出环境违法行为。同时,结合执法检查,帮助企业解决环境管理中的短板弱项问题2200余个,受到企业普遍好评。

(刘美群)

## 市未成年人救助保护中心 开展中秋节关爱困境儿童活动

本报讯 近日,由市未成年人救助保护中心主办、获嘉县民政局承办的“月圆迎中秋 陪伴暖童心”中秋节关爱困境儿童活动,不仅给孩子们带去了浓浓的中秋祝福,也带去了党和政府对他们的关心关爱(如图)。

获嘉县民政局局长李红平向孩子们送上了节日的问候。

市未成年人救助保护中心主任程秀琴对孩子们说:“只要你们勇敢面对困难,积极努力,未来一定属于你们。”

市未成年人救助保护中心的慈善社工老师们为孩子们讲述了中秋节的由来与相关故事,教他们制作传统汤圆,感受中国传统工艺的独特魅力。

活动最后,市未成年人救助保护中心领导与获嘉县民政局领导在场的20名困境儿童发放了月饼、书包、文具、夏凉被等慰问品。孩子们纷纷表示要努力学习,将来做对社会、对国家有用的人。(孙兆吉 文/图)



## 军地篮球赛 深化军民情

本报讯(新乡日报全媒体记者吕晓彤)为增强军地双方互动交流,营造“鱼水一家亲”的良好氛围,近日,市篮协代表队队员走进武警新乡支队,举行了一场深化军民情谊的篮球友谊赛。

赛场上,随着裁判的一声哨响,市篮协代表队与武警新乡支队篮球队双方队员都以积极向上、斗志昂扬的精神状态迅速投入到比赛当中。双方队员抢断、突破、跳投、远射,团结协作、密切配合,不放弃每一次得分机会,精彩场面扣人心弦,赢得了场边观众的阵阵掌声。

比赛间隙,市篮协的专业教练和裁判员还为武警新乡支队官兵进行了篮球技战术的现场指导,并向其赠送了一批篮球,以实际行动支持武警新乡支队的体育文化建设。

“此次篮球友谊赛营造了良好的双拥共建氛围,弘扬了拥军优属、拥政爱民的光荣传统,有力促进了军地融合发展。同时,希望双方队员能将篮球场上展现的团结互助、奋勇争先的精神延续到今后的工作当中。”省篮协副主席、市篮协主席张丽表示。

## 高铁新乡东站 车辆莫乱停

本报讯(新乡日报全媒体记者丁艳冰)9月11日,市公安局交通管理支队发布公告,为保障高铁新乡东站区域道路安全畅通,将对随意停车行为进行抓拍处罚。

据了解,为规范高铁新乡东站区域道路通行秩序,确保此处道路交通畅通,公安机关在极易导致交通拥堵的机动车道上施划了黄色网格线,提示此处机动车不得停留。公安机关提醒广大驾驶人,要遵守道路交通安全法律法规,共同维护良好通行秩序。自9月20日起,公安机关将对机动车道黄色网格线上随意停车的,按照“违反禁止标线指示”违法行为予以监控抓拍处罚。